Méditation Matthieu 25,14-30 « la parabole des talents » 15 nov 2020
Confier, c’est faire confiance 

En lisant l’évangile de ce dimanche, je vous invite  à  compter combien de fois le  verbe «confier »  est conjugué : « Un homme, qui partait en voyage, appela ses serviteurs et leur confia ses biens »... et à son retour, au moment des comptes, les deux premiers serviteurs lui disent « tu m’as confié cinq talents ( 2 talents)... J’en ai gagné autant…. » Et le maître leur répond « Très bien, serviteur bon et fidèle, tu as été fidèle pour peu de choses, je t’en confierai beaucoup ».
Confier sa maison, confier ses clés, confier un travail, faire une confidence, c’est faire confiance.  Dieu nous fait confiance. Il nous associe aux affaires de son Royaume, chacun selon nos  capacités. Le maître n’entre pas dans le calcul  des compétences, des diplômes,  de la rentabilité. Il fait appel au charisme de chacun.  Il demande qu’on entre dans son projet avec ce que nous sommes et nous donne des talents.
Dans la parabole, le maître avait fait confiance à ses serviteurs mais le troisième  eut    peur. La confiance d’un côté, la méfiance de l’autre. Dieu attend de nous que nous prenons des initiatives.
En ces temps,  où il nous faut demeurer prudent, sans pour autant  avoir  peur, prenons  des initiatives  pour préserver le lien social et faire grandir la fraternité.

Une parole cependant reste difficile à  comprendre : « A celui qui a, on donnera encore, et il sera dans l’abondance. Mais celui qui n’a rien se verra enlever même ce qu’il a ». Rien à voir avec  le « travailler plus pour gagner plus »  En fait, si nous entrons dans le projet de Dieu chaque pas que nous faisons nous rapproche de lui.  Mais si  nous lui tournons le dos, chaque pas que nous faisons, nous éloigne de Lui. En le suivant,  nous entrons dans une  spirale, celle de la confiance.

Avant d’entrer dans sa passion (rameaux) Jésus confiera  l’Eglise à ses disciples. Il  remettra les clés à Simon Pierre. Jésus nous confie ainsi  le trésor de l’Evangile et compte sur nous pour faire  grandir son royaume. 


