Homélie du dimanche 10 janvier 2021 – Rentrée liturgique des premières années d’aumônerie – Renouvellement de l’engagement des servants d’autel

"Chers servants d'autel, il y a 10 ans pour les plus anciens parmi vous... quand je vous remettais la croix avec le cordon, je m abaissais.. ce matin j’étais obligé de lever les bras... N'est ce pas Moïse? Vous avez grandi en taille, mais aussi en sagesse.

Chers amis, en ce dimanche où les servants d'autel renouvellent leur engagement, où les 6e vont recevoir de leurs aînés le chèche, signe de leur appartenance à la pastorale des jeunes du doyenné, où Myriam et Francis, nouvellement confirmés, vont communier  pour la première fois, nous pouvons témoigner que nos jeunes grandissent non seulement en taille, en sagesse, mais aussi dans la foi.

Jésus quitte Nazareth pour être baptisé par Jean. Il inaugure ainsi son ministère et c'est son Père qui lui rend témoignage "celui ci est mon fils en qui j'ai mis tout mon amour"

Chers jeunes, mais aussi chères familles, par votre baptême, votre confirmation et votre communion, vous êtes devenus des "fils et filles de Dieu". Plongés dans l'eau pour naître à la  vie de Dieu. Chaque fois que vous vivez une étape comme celle du renouvellement de votre engagement à l'autel, ou une profession de foi , un temps fort en paroisse  en aumônerie  comme en doyenné , vous redites oui à l'appel de Dieu.

Comme vous, Jésus a grandi. Tout "Fils de Dieu" qu'il était, c'est sous le regard de Marie et de Joseph, qu'il a découvert le visage de  Dieu son père. Au cœur de son ministère en allant à la rencontre des hommes, il témoignera jusqu'au bout de l'amour en donnant sa vie pour nous. C'est en allant à la rencontre des autres et particulièrement vers vos camarades qui ne connaissent pas Jésus que vous témoignez de votre foi.
C'est au cœur des difficultés que vous pouvez rencontrer dans votre vie de jeune, que votre foi devient votre force.

Vous êtes non seulement l'Eglise de demain, et  demain vous fonderez votre famille, pourquoi pas parmi vous des  prêtres ? des diacres? des religieuses? 
mais vous êtes avant tout l' Eglise d’aujourd’hui.

En effet chers amis , si nous jugeons la "croissance" d'une pastorale des jeunes ou des enfants du caté au nombre de jeunes présents,  nous risquerions de tomber dans la désespérance vis à vis des décennies précédentes. Mais si nous regardons avant tout la croissance de vie et de foi de chacun de ces jeunes, nous avons toutes les raisons d’espérer. Ils témoignent par leur fidélité et par leur persévérance de la vraie foi et de l'action de l’Esprit Saint. Les confirmés avaient toutes les raisons après 2 reports de leur confirmation de tout lâcher. Il n'en fut rien. Avec l'aide de leurs accompagnateurs et le message vidéo de leur évêque, ils étaient enthousiastes de recevoir l'Esprit Saint le 13 décembre dernier à la cathédrale. 

Grandir dans la foi ce n'est pas fuir ses doutes, ses questions, c'est être fidèle. Grandir dans la foi c'est  relire chacun  notre attachement au Christ malgré les épreuves qui nous donneraient raison de tout lâcher, comme la crise sanitaire que nous traversons. 

Alors rendons grâce à Dieu pour les  enfants, les jeunes, que Dieu nous confie et pour ce qu'Il  nous permet de vivre en cet instant avec eux. A travers "nos" jeunes qui grandissent, rappelons nous que c’est de Dieu que tous nous "tenons la vie, la croissance et l'être" .
 
Amen 

Jacques  Simon







